

特朗普反咬一口 再提亨特「電腦門」

共和黨盯上檢察官 矢言追究責任

【大公報訊】綜合路透社、ABC新聞、《衛報》報道：美國前總統特朗普4日到法庭出席庭審之後，當晚乘機回到佛州海湖莊園，向支持者發表演講。特朗普在演講中再提總統拜登的「電腦門」醜聞，抨擊曼哈頓地方檢察官等民主黨人，並放言「美國走向地獄」。美國民主、共和兩黨重要人士近日紛紛就案件發布立場鮮明的回應，雙方甚至謾罵攻擊。4日在法庭大樓外，特朗普的支持者和反對者發生口角甚至肢體衝突。



▲特朗普的支持者和反對者被路障分開，防止雙方出現摩擦。路透社

▶特朗普的反對者4日在曼哈頓刑事法院大樓外示威，要求將特朗普關進監獄。法新社



你派人騷擾我」。

麥康奈爾未發聲惹關注

庭審結束後，民主、共和兩黨的重要人士表態時針鋒相對。多名共和黨議員認為，對特朗普的訴訟反映出美國司法系統的腐敗及武器化。眾議院議長麥卡錫在庭審結束後表示，國會將追究布拉格的責任。共和黨參議員克魯茲表示：「特朗普被起訴是民主黨6年來將執法武器化，以迫害他們的政敵的結果。」就連一貫反對特朗普的共和黨元老級人物羅姆尼，也認為紐約檢察官正全力刑事起訴特朗普是出於政治目的。他強調法律面前人人平等，但檢察官的越權行為將成危險先例，損害公眾對司法系統的信心。

值得注意的是，參議院共和黨領導人麥康奈爾因跌傷後出現腦震蕩，正在他的家鄉肯塔基州養病。麥康奈爾一直在就其他事件發表評論，但對特朗普案件未置一詞。

白宮發言人皮埃爾4日在例行記者會上沒有就特朗普被起訴和應訴直接置評，稱這不是美國總統拜登關注的重點。參議院民主黨領導人舒默稱，美國司法系統不容恐嚇。美媒則警告，在2024總統大選前夕，兩黨議員嚴重分裂，他們的互相謾罵可能從根本上破壞美國刑事司法系統，動搖公眾對法院的信任。

4日的庭審中，負責案件的法官梅爾尚未有對特朗普發出禁聲令，但他主張控辯雙方敦促當事人和證人注意自身言行。梅爾尚說：「請避免可能煽動暴力、製造內亂或危及任何個人安全或福祉的評論或行為。」

特朗普抨擊檢方及法官

特朗普4日晚從紐約飛回佛州海湖莊園後發表演說，美媒指，特朗普無視了法官「避免煽動」的呼籲，針對民主黨人、紐約檢方甚至法官梅爾尚的女兒發起猛烈抨擊。特朗普表示，紐約檢方對他的訴訟是「國家恥辱」，「我們的國家將走向地獄」。

特朗普不僅抨擊曼哈頓地方檢察官布拉格，稱布拉格「應該辭職甚至被起訴」，甚至稱法官梅爾尚是「一個討厭特朗普的法官，他的女兒替（美國副總統）哈里斯工作」。梅爾尚的女兒是一家競選戰略機構的合夥人，曾在包括2020年大選中為拜登和哈里斯服務。

在演講中，特朗普稱針對他的佐治亞州選舉舞弊調查、私藏涉密文件等案件全是民主黨的「騙局」，並表示真正該被起訴的是現總統拜登，他稱「亨特·拜登的筆記本電腦暴露了拜登家族是罪犯」。

庭外兩班人馬互相謾罵

當天在法庭外，支持和反對特朗普的兩組人群一度劍拔弩張。特朗普的幾百名支持者4日上午在曼哈頓刑事法院附近聚集，有人手持寫有「Trump or Death」旗幟。反特朗普人士也前往法院前集會，拿着寫有「把他關起來」的橫幅。庭審前數小時，多名特朗普支持者突然走向「反特」人士聚集地點，企圖撕掉抗議橫幅，雙方互相指罵，一度互相推撞。

特朗普盟友、極右翼共和黨眾議員格林4日現身曼哈頓刑事法院大樓外，她手持擴音器抨擊民主黨人是「失敗者」，「我們是像特朗普總統那樣給世界帶來和平的政黨，而不是像拜登那樣帶來第三次世界大戰。」格林的出現引起起特朗普的支持者和反對者的圍觀，當格林結束發言上車離開時，幾名特朗普的反對者上前敲打她的車窗。

在特朗普出庭的前一天，紐約市長亞當斯敦促特朗普的支持者以和平方式集會，亞當斯特別點名格林，稱她以散布錯誤信息和仇恨言論而聞名，並告誡她，「來到我們的城市，你最好收斂一點，管好你自己」。格林4日在法庭外抨擊亞當斯，「如你所見，我非常平靜，是

共和黨 VS 民主黨的反應

共和黨

- 眾議院議長 麥卡錫：曼哈頓地方檢察官布拉格試圖干涉我們的民主進程，國會將追究其責任。
- 得州聯邦參議員 克魯茲：起訴書毫無意義，這場政治迫害對我們國家來說是黑暗的一天。
- 紐約州聯邦眾議員 斯特凡尼克：腐敗的極左翼民主黨人寧願撕裂我們的國家，也不願在投票箱前面對特朗普總統。

民主黨

- 參議院多數黨領導人 舒默：我相信特朗普會得到符合事實和法律的公正審判，我們的司法系統並未給任何外部影響或恐嚇留有餘地。
- 參議院資深議員 懷特豪斯：美國司法系統的美妙之處在於，法律平等地適用於每個人。
- 聯邦眾議員 特萊布：特朗普一再證明他是無法無天的總統，不適合擔任公職。歷史將記住特朗普，他不僅是第一位被彈劾兩次的總統，而且是第一位被刑事起訴的總統。

大公報整理



▲紐約警察試圖驅離法院大樓外聚集的人群。法新社

▶媒體4日在法院大樓外架起長槍短炮跟拍特朗普。法新社

美媒冷對控槍示威 狂熱跟拍特朗普

【大公報訊】據美聯社報道：4日，曼哈頓刑事法院大樓被成千上萬人包圍，眾多媒體架起長槍短炮跟拍。對全美和特朗普來說，美國前總統被起訴是史無前例的一天，但對美國的有線電視新聞媒體來說，出動無人機跟拍車隊、密切追蹤報道，彷彿回到2016年大選時。

美聯社指出，報道特朗普出庭，美國有線電視新聞機構再度展現無底線的追新聞手段，從特朗普在佛州起飛、降落紐約，他的車隊前往曼哈頓特朗普大廈，電視台出動無人機全程跟拍。

《大西洋月刊》網站認為，美國大部分新聞機構都需要盈利，因而需要觀眾和收視率來吸引廣告商。而過去的經驗表明，特朗普能夠刺激電視媒體的經濟效益，因為觀眾們愛看，相較而下，無聊的喬·拜登就沒有那麼「吸金」。特朗

普過去兩次參與總統競選、兩度被彈劾，電視台當時密切追蹤報道，觀眾都會看新聞緊盯事態發展，害怕漏掉精彩鏡頭。

在2016年大選之後，美國主流媒體有過一段時間的反省，認為自家機構被特朗普競選團隊的利用，給特朗普大量的曝光機會，讓他在選戰中佔上風。而最近的「特朗普電視」的回歸，也再次敲響警鐘，唯收視率而論的各家媒體，好了傷疤忘了痛，對於2024大選也是個不祥預兆。

俄亥俄州前州長卡西奇4日表示，這樣鋪天蓋地的報道簡直「荒謬」。他說：「還有更多有趣的事情正在發生，但我想我們都被這件事吸引了。」本周一開始，在剛發生血腥槍擊案的田納西州，納什維爾市的青年學生在州議會大廈外發起多場示威，要求管槍控支，但幾乎未獲媒體和官員關注。

白宮離落入「青瓦台魔咒」越來越近

認。

之後特朗普離開法庭，乘坐「特朗普一號」專機返回佛羅里達州的海湖莊園。當晚8點20分他在那裏發表了25分鐘的演講，妻子梅拉妮妮與女兒伊萬卡沒有到場。這是特朗普被刑事起訴以來的第一次公開演說，也被媒體解讀為「進軍白宮的再啟動」。距離去年11月15日特朗普在此匆忙宣布參加2024年總統角逐已過去了近5個月，特朗普慢慢從中期選舉的低迷狀態中走出，在黨內的支持率穩居第一，拉開了與第二名（佛州州長德桑蒂斯）之間的差距，用特朗普的話說，「德桑蒂斯的支持率像一塊石頭那樣下墜」。

鑒於特朗普正在參加2024年大選的提名爭奪戰，主審法官梅爾尚並沒有對特朗普下達「禁言令」，只是要求前總統「不要發表煽動暴力或內亂的言論」及做可能「危害法治」的事，但特朗普似乎並沒有聽進去，仍然我行我素，對梅爾尚和地區檢察官布拉格大加抨擊，特朗普還爆料稱，梅爾尚的女兒為副總

統哈里斯工作；布拉格把起訴特朗普及其企業集團作為炫耀的資本。與特朗普被稱為白人至上主義者形成反差的是，特朗普的粉絲們把布拉格稱為「反向種族主義者」。這位哈佛大學法學院的高材生，也是曼哈頓第一位黑人檢察官。特朗普的反對者則稱讚布拉格幹了幾十年來許多人想幹而不敢幹的事，成為起訴前總統第一人。

由於起訴書的內容並沒有超出媒體此前的報道範圍，所以特朗普就此攻擊布拉格提前洩露了起訴書內容，應當立即辭職並得到相應的法律追究。與此同時，特朗普花了大量時間談論他受到的不公正司法待遇，例如拜登私藏涉密文件案，以及他的兒子亨特·拜登的「電腦門事件」等。他認為，如果不是司法部門把這條新聞壓下來，2020年的大選結果就不一樣了。此外，希拉里任國務卿時通過普通郵件傳輸涉密文件也是「法外開恩」，為什麼單挑自己以「間諜罪」加以調查？

特朗普封口費案的下次開庭時間

定於12月4日，控辯雙方將會交換證據，特朗普的律師團隊也會抗辯。檢方勝訴的關鍵，很大程度上取決於，能不能把封口費與違反競選財務法兩者「鍛造在一起」，形成一條完整的閉環證據鏈和邏輯鏈，並成功說服主審法官。起訴書認定，特朗普在2016年大選期間有一套專門計劃，搜集及購買一切不利於特朗普的負面新聞，艱難的封口費一事就是其中之一例。在大選進入尾聲之際，為防止艱難向外界兜售閉關對特朗普勝選造成不利影響，特朗普的前律師科恩為此向其支付了這筆封口費，實際與競選活動直接相關，之後的偽造商業紀錄又是為了掩蓋這項罪行，自然當以重罪論處，而不屬於輕罪範疇。

特朗普被刑事起訴，大大降低了對美國前總統秋後算賬的門檻。一些輿論擔心，韓國總統下野大都被追究的「青瓦台魔咒」有可能成為今後美國政壇新常態。從「青瓦台魔咒」到「白宮魔咒」，西方民主政治的發展遇到了巨大瓶頸。特朗普在被刑訴後，矛頭直指拜

登及其家族。而由特朗普鼎力支持的眾議院議長麥卡錫絕對不會放過拜登一家，他多次揚言調查拜登及其家族是他上任後的一項重任，共和黨展開對拜登的政治追殺不可避免。

從「封口費」案到「電腦門」事件，讓人們窺見美國民主政治背後的骯髒交易。特朗普像祥林嫂一樣，訴說美國大選存在舞弊問題，其實並非言之無物。以特朗普被刑事起訴為起點，美國兩黨政治鬥爭進入新的分水嶺，不管民主黨多麼不情願，特朗普注定成為美國輿論和政治舞台的焦點。雖然拜登透過發言人表示對特朗普被起訴一事「不關心」，其實他內心比誰都關心這件事。把特朗普推向審判台、堵死特朗普重返白宮之路，是民主黨以及所有美國建制派派的共同願望。美國兩黨政治變成了你死我活，拜登豈能安睡？由此觀之，無論是特朗普還是拜登有意競選下一屆總統，都是維護家族利益、防止自己陷入牢獄之災的最安全方式，這不能不是民主政治的一大諷刺。

公評世界

周德武

紐約當地時間4月4日下午，美國前總統特朗普在特勤人員的護送下，如約出現在紐約刑事法院大樓。與普通嫌疑犯不同的是，特朗普自首時除了按指紋之外，並沒有照大頭相、出庭時也沒有戴手銬，檢方算是給這位前總統一點特殊的待遇。

在進入刑事法院第15層刑庭的那一刻起，特朗普可能真正體會到當嫌疑犯的不同之處。與平日呼聲震天的大場面不同，特朗普在進入庭審室時，沒有門衛為他拉門開道，特朗普差點被彈回的大門撞了；之後他自己推開大門，面無表情地走進庭審室，心中的憤怒可想而知。這一次，特朗普特別聽律師的話，在近半個小時的庭審期間，特朗普的所有發言只有寥寥的十幾個字，對所有34項涉及商業欺詐的重罪一概予以否